

## 尾气遥测设备和环保标志识别系统有望6月“上岗”

# “黑尾巴”上路也能被拍到

南京霾天越来越多,机动车尾气是元凶之一。记者昨天从环保部门了解到,6月份,国内最先进的尾气遥测设备和环保标志自动识别系统将“走马上任”,排放是否超标,一秒钟便知。

### 环保标志,北京杭州照认

从5月1日起,北京市将按照不同的污染排放水平,对进入市域行驶的车辆进行管理。按照规定,外省、市进京的汽油车必须达到国I排放标准以上,柴油车必须达到国III标准以上,经过排气检测并领取相应标志后,方可进入五环。从10月1日国庆节起,监管范围将扩大至六环。

记者从南京市机动车排气污染监管中心了解到,目前,南京市实施的机动车环保标志制度与北京的标志管理已经实现无缝对接。只要通过

检测并领取了南京市蓝色或绿色标志的汽油车,以及绿色标志的柴油车均可直接进京,不需要进行额外的检测。江苏省其他地区想要进京的车将需进行专门的排放达标审核和检测,达到相应排放标准才可以拿到进京通行证。另外,张贴南京市环保标志的车辆,进入杭州市区将豁免尾气检测。而无环保标志的车辆则只能在杭州市领取临时标志才能通行,超过5天还需接受当地尾气环保检测,若排放不合格,将依法进行罚款、扣分。

为方便江南郊区车主,近期将公开招建建设深水、高淳、江宁南、江宁北4个检测站,预计今年6月份就能投入使用。另外,位于雨花西路的南京军区军车环保检测站8月份前也将投入使用。南京的各机动车环保检测机构,均可对江苏省车辆提供检测和发放标志服务。如有疑问,可拨打025-83214210。

### 排放是否超标,一秒钟便知

目前南京对于无标车和黄标车限行的具体时间和区域还没有最后确定,准备工作正在紧锣密鼓地展开。目前国内最先进的尾气遥测设备和环保标志自动识别系统正在进行调试,这套在奥运会期间为北京空气质量保驾护航的智能设备,有望在今年6月份正式投入使用。

据介绍,这套科技含量极高的遥测自动识别系统,一秒钟内即可完成对在驶车辆排放情况的判断。投入使用后,不仅能够移动检测在驶车辆是否超标排放,更能够通过自动识别系统对过往车辆的牌号进行“捕捉”,并将信息无线上传至机动车尾气污染监控中心的数据库,通过自动检索,使违规闯入禁区的车辆无处遁形并予以处罚。

通讯员 徐小怙 邵艺 快报记者 安莹

## 10年前大学生擦鞋擦亮人生,劳动部门呼吁——

# 找工作,请拿出点“擦鞋精神”



十年再聚首,再擦一回鞋  
快报记者 郑春平 摄

虽是大学生却找不到工作,给人擦皮鞋你肯吗?十年前,南京50名大学毕业生俯腰操起了擦鞋布,创下了轰动全国的“大学生擦皮鞋”品牌效应。昨天,他们聚在一起庆祝创业十年,虽然十年来有人坚持“擦”到底,有人选择了离开,但是所有人都感恩这段曾经的“擦皮鞋”经历。眼下,大学生就业面临的形势空前严峻,“擦皮鞋”精神是否能够回归?

穿着时尚的汤丽冬坐在椅子上,“体验”着师妹给自己擦皮鞋。已经习惯了别人叫自己

“汤总”的她,如今是一家商贸公司的总经理,十年前她是百泰百分生活服务公司招聘50名擦鞋大学生中的一位,编号是“001号”百分小姐!

“擦皮鞋”之前,刚大学毕业的汤丽冬找到了一份不错的工作,在肯德基做人力资源培训,但是报纸上百泰百分公司招聘擦皮鞋大学生的广告还是强烈地吸引了她,“虽然换了工作后我的工资从3000元降到了1000元,但就是冲着这份‘新奇’我还是不后悔!”喜欢挑战的她不顾家人反对,顺利“跳槽”去擦皮鞋。

经过3个月的培训,50名大学生正式上岗了!汤丽冬一直还记得自己的第一位顾客。“很多人都问过我弯下腰给别人擦鞋会不会难为情,实际上经过这么长时间培训,已经很自然了,它就是我的工作,既然是工作就必须做好!”而后,汤丽冬相继培训了第一批、第二批大学生学员。值得一提的是,她的老公就是第二批学员,师徒俩因“擦皮鞋”而成就了一段美满姻缘。有了擦皮鞋这段经历的磨练,汤丽冬夫妻俩越来越有创业的信心和冲动,后来相继结束了“擦皮鞋”工作开始了自主创业,如今一个经营着一家商贸公司,一个经营

着一家家政公司。大学生擦皮鞋究竟是不是资源浪费?十年来一直争议不断。但是昨天,首批50位及后来的“擦鞋”大学生们回答很一致:要想找到好工作,就要忘记自己的学历,改变就业观念!

朱毅也是首批50名擦皮鞋的大学生之一,一“擦”十年,如今已是百泰百分公司的副总经理,也是坚守下来的少数员工之一。“当初我擦皮鞋也是经过激烈思想斗争的,但是一个人要成功,首先就要战胜自我。面对各种困难和问题时我会勉励自己:皮鞋都擦了,还有什么不能做的!”她说,如果每个人都能放下架子、放下脸面,冲破传统就业观念和择业观,就不会抱怨今天的就业难。

“南京现在最需要弘扬这种‘大学生擦皮鞋’的精神!”昨天,南京市劳动保障局的领导感叹,都说就业创业难,关键还是要改变观念。据介绍,今年南京要创建全国首批创业型城市,不久还将启动创业年活动,“我们要继续弘扬甘于‘擦皮鞋’的精神,缓解就业创业压力,扩大就业渠道。”

快报记者 郑春平 实习生 刁艳阳



## 放心睡吧

昨天,长江路上,一名男子靠在木板上睡觉,表情和一旁正襟危坐的淑女雕像相映成趣。

快报记者 洪波 摄

## 下关流动摊点不再流动 500多个早餐点 砍剩 170 个

快报讯(见习记者 李蓓起)昨天起,下关区对早餐车经营地点进行统一安排,原本流动的摊点将不再流动了。

上午七点,记者在下关区郑和南路看到,市容部门正在路边划线,统一设计的早餐车按照规定的地点有序地停放在路边,每辆早餐车上都按要求悬挂起了“临时占道早餐经营许可证”以及“健康证”。早餐车经营户曹华麟告诉记者,自从月初新规实行以来,生意比以前要好了一些,“因为摊点少了,以前光三汊河这一带就有100多个早餐点,现在只剩48个了。”但经营户们也承认,现在由于不能在现场进行油条等早点的制作,必须做好再拿到早餐点来卖,这样确实有些不便。而市民向记者反映,早餐点乱停乱放的现象没有了,一个上午用一桶水洗碗的现象也消失了,而且道路也干净整洁了。下关市容局市容科负责人表示,下关区原有500多个早餐点,不仅影响道路交通,而且食品卫生得不到保证,而现在经过审批的早餐点只剩下170个,在确保经营户利益的同时,又保证了市容环境卫生的整洁。

## 和用水一样,用得越多越贵 用气用电拟实行阶梯式收费

快报讯(记者 张星)今后天然气是不是也和水价一样,实行阶梯式收费?南京物价局副局长姜瑜斌昨天介绍,本着建设节约型城市的原则,对一些资源性产品,物价部门准备实行一些阶梯式价格,比如现行的民用天然气,则拟采用阶梯式收费,即用气越多价格越贵。

据介绍,南京于大前年在江苏省第一个对自来水实行了阶梯式价格,今年,南京还将在天然气、电力这些资源性产品上面,也推行阶梯式价格。物价部门将根据南京市民平均日常用气量确定,以民用气总量除以总用户数为参考基数,再视实际情况确定出一

个数字,设定为第一级,这级以内的气价相对便宜,超量的用户就要多花钱。参看部分已经推行阶梯式收费的城市,第一级通常设定在每月30-50立方米。

推行阶梯式价格有一个原则,就是无论是水还是天然气,在全市95%的用户不会增加负担的情况下,只对那5%以内的用水大户、用气大户、用电大户,实行阶梯式的水价、气价、电价,这些大户要多花钱。由于阶梯式电价、民用天然气的销售价格调价的决定权还在国家和省里面,南京正在进行这方面的调研工作,调整时间目前仍未确定。

## 大学生开发出汽车防撞系统 装“铁盒子”能减少一半车祸

“前方100米有危险,报警器在80米之遥就会警告你要减速;当你驾驶到距危险物50米,你还是没反应,车子会‘替’你减速……”昨天,由江苏省科技厅牵头的首届长三角大学生科技创业大赛落下帷幕,苏州大学新闻学本科在读的黄岩参与的“毫米波雷达汽车电子智能防撞系统”获得了大赛一等奖。

开车人最担心的就是,你开着开着突然前面出现了危险物,你却毫无察觉。据黄岩介绍,毫米波雷达汽车电子智能防撞系统却能提前预告危险,就连300米远空中飞行的一只蝴蝶,系统也能及时反馈给驾驶员,一旦

驾驶员设定了预告路程,这套神奇的系统就能为驾驶员保驾护航。“这套设备看起来也没什么特殊的,安装在车顶,看起来就是一个铁盒子,但作用很大。你可以事先设置一个范围,可以是500米,300米,100米;这套设备可以根据不同的天气、不同的路面,设置不同的程序。”

据苏州赛福特的首席科学家何克鉴透露,该项目核心技术来自国防系统近几年从俄罗斯、以色列、瑞士引进的军用尖端技术。该技术的研发成功,填补了我国在汽车电子主动安全保护系统领域的技术空白。该项目的成功实施,每年能减少一半以上的交通事故。快报记者 胡玉梅

# 20年鼻炎为何治不好

## ——南京机关医院耳鼻喉专家详细解读

### 过敏性鼻炎治疗有误区

过敏性鼻炎是鼻黏膜受外来物质刺激后产生的过敏反应,有不少人患有不同程度的过敏性鼻炎。南京机关医院耳鼻喉诊疗中心专家指出,身体过敏反应常见于与外界接触的器官,如:皮肤、呼吸系统和消化系统,过敏性鼻炎和哮喘均属呼吸系统的过敏反应。

南京机关医院耳鼻喉诊疗中心董红专家解释说,由于气候干燥,过敏性鼻炎有两种类型。一是季节性的,主要因空气中弥漫花粉引起,所以又称为花粉症,这是外界常见诱发敏感症的原因;二是常年性的,因空气中的尘螨、霉菌等致敏原引起的过敏反应,九成以上的过敏性鼻炎患者是因为尘螨而诱发敏感病。常见致敏原包括尘螨排泄物、霉菌、蟑螂排泄物、动物的皮屑等。

据专家介绍:传统治疗过敏性鼻炎,只能对症治标,靠药物缓解病情,若情况严重,才采用抗敏治疗或外科手术,局部激素喷剂。口服药物可抑制鼻子反应,药效迅速,不过,由于药物会抑制神经,使人昏昏欲睡,给工作带来不便。此外,激光、微波等手术疗法也可用来治疗过敏性鼻炎,但副作用较大、痛苦大,操作不当可导致鼻腔黏膜受损。

### 20年鼻炎如何治好

在南京机关医院耳鼻喉诊疗中心做了鼻腔内窥镜检查。专家为其制定了详细的治疗方案:首先运用低温等离子消融术,消融肥大增厚的中鼻甲和下鼻甲,又对筛前神经进行阻滞,同时又做了窦口开放,十分钟过后,整个治疗结束,就这样困扰陈小姐二十多年的鼻炎被彻底解决了。治好鼻病,陈小姐感到一种前所未有的轻松,不但精神清爽了,生活质量也提高了,她怀着感激的心情给南京机关医院耳鼻喉诊疗中心送来一面锦旗:“等离子消融创奇迹,机关医院与患者心贴心。”

### 如何治疗鼻息肉

鼻息肉是鼻腔生长的软组织病变,性质多发,其主要是鼻腔粘膜长期炎症刺激或变态反应使鼻粘膜高度水肿,使静脉及淋巴回流受阻,引起组织间隙扩张,发生不可逆的水肿,最后形成息肉。

鼻息肉的临床表现为进行性鼻塞、鼻涕增多,嗅觉障碍,头昏头痛,记忆力下降等。而传统治疗多以手术为主,由于设备的限制,医生只能将垂在鼻道内的息肉摘除,残留的组织还会继续生长,这些都造成息肉不易治愈的原因。

### 鼻息肉复发已成“过去时”

随着现代科学的不断发展,先进的微创鼻内镜手术刀开创了鼻息肉不可治愈的新篇章。该技术配备了鼻内窥镜,其角度多,视野广,可以把鼻腔、鼻窦等隐蔽部位病变放大数百倍,准确,彻底的将那些侵入鼻窦的息肉一一消除,之后在配合低温等离子消融术,把息肉的根部进行彻底消融,阻断复发途径。是鼻息肉易复发现象成为“过去时”。

### 相关链接

为了解决老百姓看病贵、看病难,找名医更难的问题,引起了全社会关注话题,南京机关医院耳鼻喉诊疗中心,特邀著名耳鼻喉董红专家,莅临南京定于4月10日至4月25日为南京鼻炎、咽炎患者举行专家会诊活动,活动期间“DNR”低温消融优惠30%、“STORZ”鼻内窥镜检查优惠50%,为了医疗质量保证每天只限接诊10名,望患者莫失良机,互相转告,详情请拨打:025-84801398或直接到南京市龙蟠中路46号(华山饭店斜对面)

**邮储开办经营性贷款**  
**贷款对象:** 个体工商户、农户、私营业主(需提供营业执照)  
**贷款限额:** 上限10万元  
**贷款特点:** 门槛低,放款快,无需任何抵押  
**商务贷款(房产抵押)上限100万元**  
 邮储银行贷款热线:84727580.84707926